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Lovsekretariatet 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

Medlem af Folketinget Christine Antorini (S) har den 24. januar 2018 stillet følgen-

de spørgsmål nr. S 447 til uddannelses- og forskningsministeren, som hermed 

besvares. 

Spørgsmål S 447: 

 

Hvorfor mener ministeren, at det styrker en ny læreruddannelse i Nordsjælland at 

placere den i Helsingør, hvor der ikke er noget fagligt miljø, i stedet for i Campus 

Hillerød tæt på, der har et velfungerende uddannelsesmiljø af videregående ud-

dannelser inkl. en merit-læreruddannelse? 

Svar: 
 

Regeringen ønsker et Danmark i bedre balance - også på uddannelsesområdet. 

Som en del af Bedre Balance II – Statslige arbejdspladsser tættere på borgere og 

virksomheder har regeringen derfor prioriteret at skabe grundlag for oprettelsen af 

10 uddannelsesstationer rundt om i landet, herunder i Helsingør, hvor der ikke har 

været optag af studerende på en videregående uddannelse via Den Koordinerede 

Tilmelding siden 1997. 

 

En uddannelsesstation giver erhvervsakademier og professionshøjskoler mulighed 

for at tilbyde dele af en eksisterende uddannelse på en ”station” i områder, hvor 
adgangen til videregående uddannelser er begrænset af afstanden fra bopæl til 

nærmeste udbud eller af et smalt udvalg af uddannelsesmuligheder, som ikke kan 

dække den lokale efterspørgsel efter uddannet arbejdskraft.  

 

Hver uddannelsesstation etableres med et særskilt tilskud på i alt 16 mio. kr. over 

en 4-årig periode fra 2018 til 2021. Dertil kommer det eksisterende taxametertil-

skud pr. studerende mv.  

 

Ønsket om at styrke adgangen til læreruddannelsen nord for København skal bl.a. 

ses i lyset af Uddannelses- og Forskningsministeriets seneste fremskrivning, der 

viser, at der er og vil være lærermangel i Region Hovedstaden.  

 

Etableringen af uddannelsesstationen sker efter aftale med Professionshøjskolen 

UCC, som også er ansvarlig for kvalitetssikringen, herunder i forhold til undervise-

re og forskningsunderstøttelse mv. 
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Jeg er derfor glad for, at Professionshøjskolen UCC vil udbyde dele af lærerud-

dannelsen i Helsingør fra 2018. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

Søren Pind 
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